
自由度ｎのｔ分布の確率密度関数       

確率密度関数 

ｔ分布 正規分布 

𝑈𝑛：分散 𝜇：母集団の平均値 
𝑋 𝑛：標本の平均値 
𝜈：自由度 

ガンマ（Γ）関数とは何？ 



ガンマ（Γ）関数とは何？ 

Γ 𝑧 =  𝑡𝑧−1
∞

0

𝑒−𝑡dt [定義] 実部が正であるような複素数 z に対して 

任意の正の整数 nに対して， Γ 𝑛 + 1 = 𝑛! 

Γ 1 =  𝑒−𝑡
∞

0

dt = −𝑒−𝑡
∞
0
= 1 

Γ 𝑛 =  𝑡𝑛−1
∞

0

𝑒−𝑡dt 

          = −𝑡−𝑛−1𝑒−𝑡
∞
0
−  −(𝑛 − 1)𝑡𝑛−2𝑒−𝑡

∞

0
dt 

          = 0 + (𝑛 − 1)  𝑡𝑛−2𝑒−𝑡
∞

0
dt 

          = (𝑛 − 1) Γ 𝑛 − 1  

以上より Γ 𝑛 + 1 = 𝑛! Γ 1 = 𝑛! 



Γ 𝑛 = (𝑛 − 1)! 

Γ 1 = 0! =1 
Γ 2 = 1! =1 
Γ 3 = 2! =2∙ 1 =2 
Γ 4 = 3! =3 ∙ 2∙ 1 =6 
⋯⋯⋯⋯ 
⋯⋯⋯⋯ 

ｎ （n-1）!
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n （n-1）! Γ (n)
0.1 #NUM! 9.5
0.2 #NUM! 4.6
0.5 #NUM! 1.8
1 1 1
2 1 1
3 2 2
4 6 6
5 24 24
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Γ(
n

) 

ｎ 

=FACT(n) 

=GAMMA(n) 

 または
=EXP(GAMMALN(n)) 

n整数のため 
計算不能 



Γ
1

2
=  𝑡−

1
2

∞

0

𝑒−𝑡dt 

      ここで𝑡 = 𝑢2   とする 

            =  𝑢−1
∞

0
𝑒−𝑢

2
2𝑢du 

            = 2 𝑒−𝑢
2∞

0
du 

            = 𝜋        

Γ 3.5 = 2.5! =2.5× Γ 2.5  
             =2.5 ×1.5! = 2.5× 1.5 × Γ 1.5  
             =2.5 ×1.5 ×0.5! = 2.5× 1.5 × 0.5 ×  Γ 0.5  

Γ 𝑛 = (𝑛 − 1)! = 𝑛 − 1 Γ 𝑛 − 1  

Γ 3.5 =2.5 ×1.5 ×0.5! = 2.5× 1.5 × 0.5 ×  Γ 0.5  

             = 2.5× 1.5 × 0.5 × 𝜋 
             ≒3.323 


